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Après la journée mondiale de lutte contre le SIDA le 1er décembre dernier, les constations sont
alarmantes: le virus gagne sans cesse du terrain... Mais pourquoi ne pas commencer par offrir les
préservatifs?

Le SIDA, fléau de notre époque. Ce virus a tué plus de 3 millions de personnes cette année, et 42 millions de
personnes sont atteintes de par le monde... Tristes chiffres et terrible inquiétude... Voilà ce qui ressort de cette
constatation... Mais comment est-il possible que le virus progresse à ce point? Qu'en est-il des actions de
sensibilisation et d'information mises en œuvre de façon ponctuelle, mais aussi de façon permanente? Quelle
est la vision des jeunes du virus et sont-ils bien informés (enquête auprès d'élèves de terminale du lycée Jean
Perrin à Rezé en Loire Atlantique-44)?
 
 Au lendemain de la Journée mondiale de lutte contre le SIDA, organisée par le groupe UNAIDS, les chiffres
constatés sont très inquiétants, en effet, il y a eu 5 millions de nouveaux cas répertoriés en un an; ce chiffre est
le plus élevé depuis l'apparition du SIDA au début des années 80. Aujourd'hui, plus de 40 millions de
personnes sont contaminées dans le monde et 3 millions ont perdu la vie entre 2002 et aujourd'hui... Alarmant?
Bien plus encore : catastrophique! 
 
 Pour lutter contre cette propagation, différents organismes et associations luttent pour sensibiliser les
personnes actives sexuellement et les inciter à se protéger; néanmoins, face aux chiffres énoncés, il semblerait
que toutes les actions menées n'ont pas l'efficacité escomptée... Quelle en est la raison? 
 
 Selon l'Institut National de Prévention et d'Education pour la Santé (INPES), on observe une diminution de la
crainte d'être contaminé dans toute la population et une baisse d'utilisation du préservatif. C'est pourquoi, cet
institut organise tous les ans différentes campagnes de communication pour informer et sensibiliser une
population qui est au contraire la plus à même de contracter ce virus: les jeunes. 
 
 Le leitmotiv des campagnes de communication et de la journée mondiale de lutte contre le Sida a été de
promouvoir le préservatif comme un produit de tous les jours, commun comme le pourrait être l'achat d'une
baguette. Il n'en reste pas moins que selon les lycéens interrogés, le prix du préservatif est prohibitif, le
rendant inaccessible. Par exemple, le distributeur de préservatif présent au sein de ce même lycée affiche un
coût de 2 euros pour 3 préservatifs! Il y a donc aussi un aspect économique lié à l'utilisation ou non de moyens
contraceptifs et de protections (voir les résultats de l'enquête ci-après). 
 
 Mais ce n'est pas tout! Il faut aussi prendre en compte le fait que la grande majorité des personnes atteintes
par le virus demeurent en Afrique, et principalement dans des pays sous-développés et très pauvres... Dans ces
pays le choix face aux préservatifs est simple: l'achat de cela est à mettre en balance avec l'achat de nourriture.
N'est-ce pas là une grande hypochrisie de notre monde "civilisé"? Et surtout une grande contradiction: nous
dépensons des milliards dans des campagnes de publicité, et nous affichons dans ces mêmes campagnes que
les préservatifs doivent devenir d'usage commun... Mais pourquoi ne pas les offrir à ceux qui en ont le plus
besoin?
 
 
 Annexe :
 Résultats de l'enquête : 
 
 1 – Que veulent dire les initiales S. I. D. A? 
 - Je ne sais pas: 60%
 - Syndrome d'ImmunoDéficience Acquis: 40%
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 2- Si vous ou une personne de votre entourage s'avère être touchée par le virus du SIDA, savez-vous qui
contacter et quoi faire? 
 - Non: 55%
 - Oui: 45%
 
 3- Selon vous, parmi la liste suivante, quels sont les moyens de transmission du SIDA? (entourez les
propositions qui vous semblent correctes) 
 - Les baisers: 0%
 - Les rapports sexuels: 100%
 - Les transfusions sanguines: 100%
 - Le contact peau à peau avec une personne atteinte du virus: 100% si coupure
 - Le contact avec du sang contaminé: 100%
 - Autres: 10% ont ajouté: utilisation de seringues, transmission mère/enfant
 
 4- Estimez le nombre de personnes atteintes par le SIDA dans le monde : 
  (entourez la proposition qui vous semble correcte) 
 - plus de 2 millions: 10%
 - plus de 5 millions: 10%
 - plus de 10 millions: 15%
 - plus de 20 millions: 25%
 - plus de 40 millions: 40%
 
 5- Utilisez-vous le préservatif lors de vos rapports sexuels? 
 - Oui: 35%
 - Non: 65%
 
 6- Si non, pourquoi ? 
 Raisons évoquées: Oubli, confort (plus de 50%), je ne sais pas, amant régulier.
 
 7- Quel est pour vous l'origine du virus? 
 - Je ne sais pas: 65%
 - Arme humaine: 25%
 - Singes: 10%
 
 8- Vous pensez-vous en danger potentiel face au SIDA? 
 - Oui : 20 %
 - Non : 65%
 - Pas vraiment : 15%
 
 9- Pour vous le SIDA est: (entourez les propositions qui vous semblent correctes)
 - bientôt éradiqué: 0%
 - en voie d'augmentation: 80%
 - en voie de diminution: 0%
 - stagnation: 20%
 
 10- Saviez-vous que le 1er décembre a eu lieu "la journée mondiale de lutte contre le sida" ? 
 - Non: 55%
 - oui: 45%
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 11- Avez-vous déjà fait le test VIH? Si non, pourquoi? 
 - Oui: 30%
 - Non: 70%
 
 12- Exprimez-vous librement: (commentaires) 
 - "Il serait nécessaire de plus nous sensibiliser/informer"
 - "Injustice dans la distribution des médicaments, notamment par rapport à l'Afrique"
 - "Une baisse du prix des préservatifs serait nécessaire"
 - "Il faudrait que les préservatifs soient gratuits"
 
 
 Les résultats de cette enquête traduisent donc tout à fait, le manque d'intérêt et d'information qu'ont les jeunes
face à ce virus, et surtout le problème de vulgarisation lié à cela; en effet les étudiants interrogés semblent peu
alarmés ou se sentent peu en danger et surtout, ne peuvent parfois pas se permettre d'acheer des préservatifs
régulièrement... Un vrai problème de société !
 
 Sources : "Sida-info-service" 0800-840-800 (numéro gratuit),  www.unaids.org, INPES, enquête menée
auprès de 40 étudiants de terminale.
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